

PRECIO.

En toda la isla.
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION

Calle del Bastion
núm. 39.**Noticias nacionales.****CORRESPONDENCIAS PARTICULARES**

(del «Diario de Barcelona.»)

Madrid 8 marzo.

Sucedió lo que era natural que sucediera, que el duque de la Torre, llegado á Madrid anoche, se ha presentado esta tarde en palacio á saludar el Rey y que á estas horas no hay constitucional alto ni bajo que no encuentre su conducta acertada, digna y patriótica. Los que ayer y aun esta mañana seguían envueltos en una reserva absoluta, esta noche dan rienda á su expansion y aceptan en todas sus partes el orden de cosas creado el 30 de diciembre.

La entrevista ha sido larga y afectuosa. A la una y media el general Serrano se presentó en palacio, sin haber pedido audiencia, pues su calidad de capitán general le eximia de ese requisito para ser introducido á presencia de S. M. y en efecto lo fué inmediatamente que se anunció al Rey su visita. S. M. le recibió con extrema afabilidad y cortesía, mostrándose complacido al oír de labios del ex-jefe del Estado que iba á felicitarle por su exaltación al trono y á recibir sus órdenes. Felicítose el Rey de poder tener á su lado á su interlocutor para el caso de que el carlismo hiciera necesario el concurso de todos los liberales, y recayendo en seguida la conversacion sobre la guerra, mostró S. M. un acabado conocimiento del carácter que esta reviste, especialmente en el Norte y de lo que exige para tener pronto término.

Tres cuartos de hora duró esta conversacion que se sostuvo muy animada por ambas partes que, al fin, terminó preguntando S. M. al duque de la Torre, conforme á lo que habia indicado, si en el caso de que la guerra hiciese necesario su concurso y el del partido de que era jefe podria contar con él. La contestacion fué afirmativa de un modo categórico y terminante, como debia esperarse desde luego, y despues de despedirse de S. M. el general pasó á saludar á la infanta doña Isabel, de la cual mereció la misma afectuosa acogida que de S. M.

Bien puede comprenderse que el acto político de que acabo de dar cuenta, valiéndome de informes autorizados, ha sido el suceso del dia. Los constitucionales que fueron pocos en acudir á casa del espresado general cuando vino de Francia, han acudido allí en número extraordinario y á la una de la noche habia aun sesenta coches á su puerta. Todos los hombres importantes de la espresada colectividad se proponen ir desde mañana á saludar á S. M. el Rey, tanto los que como Candau, Groizard, Fernandez de la Hoz y otros estaban resueltos á ello, como los que, siguiendo las huellas de Sagasta, se mostraban indecisos ó rehacios.

Es muy natural, puesto que el camino está ya abierto y toda vez que la principal razon que Sagasta alegaba para no tomar un partido ha desaparecido. Esta razon no era otra que la de que hallándose ausente el jefe del partido hubiera sido un acto de indisciplina, ó por lo menos de inconsideracion, tomar acuerdos sin conocer su voluntad; así lo espresaba en la carta contestacion á los señores Candau, Groizard y la Hoz, de que esta mañana ha dado cuenta el «Imparcial,» de un modo incompleto, como se ve, y no hay para qué decir que estando mar-

cada la línea de conducta que debe seguir la espresada agrupacion, la seguirá. La «Iberia» hará mañana declaraciones terminantes en este sentido.

Réstame añadir que el duque de la Torre no se ha aconsejado de nadie, al parecer al ménos, para tomar esta resolucion: tanto es así que hasta despues de las cuatro no le ha visto el señor Sagasta. Tambien debe consignarse que el duque de la Torre ha conferenciado esta tarde largamente con el señor duque de Sesto, y que antes de anoecer fué visitado por el gobernador de Madrid, señor Elduayen. Naturalmente, algunos visionarios han creído poder formar cálculos sobre estas conferencias, pero no hay motivo para tal cosa: han sido actos de pura cortesía que en nada afectan á la política.—X.

MADRID 5 DE MARZO.

De «La Correspondencia de España:»

El general carlista Cabrera, segun la «Presse» de París, está en Biarritz y se dispone á reconocer á S. M. don Alfonso. El periódico francés da tan importante noticia augurando la pronta pacificacion de España, particularmente del Maestrazgo, sin acudir al triste recurso de las armas.

Por mas que el gobierno esté altamente complacido de los servicios del general Moriones y por mas que este sea acreedor á toda clase de distinciones, y sin que sepamos nosotros si se ha hablado ó no en alguna parte de concederle un título nobiliario, es lo cierto que el gobierno no se ha ocupado de ello, no siendo cierto, por lo tanto, que el general Moriones haya tenido que renunciar semejante gracia.

Gran número de los individuos de la junta directiva del partido constitucional, contando los diez ó doce generales que de ella forman parte, han demostrado ya con sus actos su adhesión á la legalidad actual, visitando á S. M. los unos, contribuyendo al alzamiento nacional otros y con sus simpatías los demás. Creen algunas personas á quienes de esto hemos oido hablar, que, dada la actitud de gran parte de los constitucionales que no son de la junta, la de los círculos de provincia, la de personas tan importantes como los señores Elduayen, Ayala, Romero Robledo, Calderon Collantes, Santa Cruz, Alonso Martinez, Zavala, Ros, Concha y la actitud de los señores Candau, Fernandez de la Hoz, Groizard y otros, no es muy aventurado asegurar que la «Iberia» hará muy pronto la declaracion de que opina como «La Patria.»

Es probable que, en efecto, como dice hoy un periódico, pase S. M. la temporada de primavera en Aranjuez, y que además visite este verano la Granja.

Esta tarde han sido socorridos por orden del señor alcalde primero las viudas y huérfanos de los carabineros fusilados en Olot. De los fondos recaudados entre el vecindario de Madrid para el socorro, de los heridos en campaña se les ha distribuido la cantidad de 10.750 reales.

Del «Diario Español:»

De algunos dias á esta parte empieza á notarse algo mas movimiento entre las tropas del Norte.

Los trabajos de fortificacion están casi concluidos en toda la línea del Carrascal y Puente la Reina, el tiempo ha mejorado algun tanto, la higiene del soldado, acostumbrado ya á las fatigas del campamento, no puede ser mas excelente, y todo hace prever que una vez emprendidas las operaciones, se recorrerá con toda felicidad la última etapa de esta sangrienta epopeya.

Ya se halla instalado en Tolosa el Pretendiente, al que han acompañado un batallon de Guías de Guipúzcoa, cuatro compañías del primer batallon navarro y 50 caballos.

El titulado intendente general de la provincia, Dorronsoro, dispuso por medio de un bando que se dispensase á su amo y señor la mas cordial acogida, amenazando con el castigo de cincuenta palos á aquellos vecinos que no adornaran con colgaduras los balcones de sus casas. Gracias á esta medida, el recibimiento hecho á don Carlos ha sido todo lo mas entusiasta y espontáneo que podian hacerle los tolosanos.

MADRID 13 DE MARZO.

Del «Imparcial:»

Segun el «Diario» de San Sebastian, hacia tiempo que venia diciéndose que los carlistas intentaban cortar el puente sobre el Orio y atacar á las fuerzas de Zudugaray, y ya el sábado último se sabia que habian descubierto una bateria á respetable distancia por la parte de Aya y levantado algunas obras de tierra para fuegos de fusilería. Las fuerzas liberales que ocupan aquellas posiciones á las órdenes del brigadier infanzon, estaban preparadas á todo evento.

Por fin, el miércoles por la mañana rompieron los facciosos el fuego de artillería contra Orio, Zudugaray y el Puente de barcas, continuando muy vivo en todo el dia. A las once salió para aquel punto el general Loma con dos compañías de miqueletes, á las que siguieron 10 de Luchana al mando de su coronel Calvet.

Los carlistas dispararon en el dia unos 600 proyectiles sin lograr utilizar el puente; pues aunque dos barcas fueron á pique, pronto quedó el paso rehabilitado. Los destrozos causados en el pueblo no fueron de consideracion ni de importancia nuestras bajas, y las tropas continuaron firmes en sus posiciones, que los carlistas no osaron atacar.

La noche pasó sin incidente alguno, y el miércoles fué muy lento é intermitente el fuego de la artillería enemiga; pues debieron retirar algunas piezas por miedo de perderlas. La nuestra hizo excelentes disparos.

El juéves por la mañana se oyó un fuego bastante intenso y decíase que las tropas liberales habian efectuado algun movimiento de avance.

Desde hace dias trabajan unos 40 carlistas en obras de fortificacion en el monte Gárate, á un kilómetro de Guetaria.

Por la escasez que sufren, se les ha privado de la racion de vino que percibian á las fuerzas carlistas de Guipúzcoa.

Segun ha dicho un presentado, las fuerzas car-

listas que había últimamente en Guipúzcoa eran los siete batallones de la provincia, de los que seis se hallaban por la parte de Andoain á Orio y el otro repartido desde Lastaolo por Oyarzun y Pagollaga á Andoain, quedando en las inmediaciones de Irun los partidos volantes de Urrutia y Mocoorea. El tercer batallón guipuzcoano estaba en Navarra.

El miércoles, según escriben en Zaragoza, fueron sorprendidos en Gargallo el comandante de armas carlista y su asistente, los cuales huyeron; pero fué muerto el primero y quedó herido el segundo.

La compañía de movilizados de Miquenza ha rescatado el trigo que la ronda de Fabara se llevó de unos molinos.

Por los pueblos del partido de Ateca andan pequeñas partidas imponiendo contribuciones y recogiendo quintos.

El 7 salió de Cervera el general Arrando con unos 50 prisioneros carlistas hacia Igualada, y de allí se supone que marchó á Barcelona para efectuar el canje.

Días pasados llegaron al Pont de Montañana con intento de internarse en Aragón 1,600 carlistas mandados por Camats; pero desistieron al saber que Delatre estaba en Tolva.

Los carlistas intentaron el martes quemar el puente sobre el Oria, según el «Diario» de San Sebastian, mandando al efecto por la corriente del río un torpedo compuesto de dos barricas, una de pólvora y otra de petróleo, con una pistola montada, con objeto de que disparase al chocar contra las barcas inflamando pólvora y petróleo.

Se vió, no obstante, con tiempo la nueva máquina de guerra inventada por el cura de Orio, y fué recojida.

Por personas llegadas de Tremp se sabe que le país no puede ya soportar tantas exacciones, habiendo satisfecho hasta ahora 15 trimestres de contribucion.

VALENCIA 14 DE MARZO.

El cabecilla Palacios, jefe del estado mayor general de Dorregaray, ha sido destituido por D. Carlos, ignorándose las razones que habrá tenido para adoptar esta resolución con el amigo íntimo del titulado jefe del ejército del Maestrazgo.

Por demás triste y desesperada es la situación de la mayor parte de los pueblos del alto Maestrazgo y bajo Aragón; todos sus habitantes están ya há mucho tiempo olvidados de que la nación tiene un gobierno que les dirija y numerosos ejércitos que les defiendan; mas de tres meses que no han visto ni un solo soldado, y en cambio muy á menudo son visitados por los comandantes de armas, por los recaudadores de contribucion carlista, para los cuales pasan los trimestres con mas velocidad que el rayo, y dejan á aquellos infelices sumidos en la mas completa miseria, pues hay pueblos de doscientos vecinos, y aun simples caseríos, que han pagado un año por contribuciones, y en raciones para la faccion mas que les producian sus limitados medios de subsistencia.

Las facciones mandadas por los cabecillas de alta graduacion, recorren con frecuencia aquellas comarcas, y además de las antiguas fuerzas de Polo, que hoy están divididas en dos grupos, mandados por el Seco de Parras y Fontcuberta, no los aban-

donan, viviendo á sus espensas; el primero de estos está encargado de guarnecer los pueblos del Bajo Aragón, y el segundo tiene á su custodia los de Zurita, Ortells, Forcall, Cinctorres, Villores, y todos los de la ribera del Bergantes.

Escusado es decir que el ánimo de esta comarca está decaído, y se necesita que se atienda á los sagrados intereses de aquellos infelices, levantando el abatido espíritu de todos.

Aun cuando en la apariencia reine la mayor armonía entre los jefes del carlismo de este distrito, parece tambien que Dorregaray está algo tirante en sus relaciones con Cucala, al cual asegura no perdonará nunca la pérdida de Vinaroz, plaza á la cual concede aquel suma importancia, aunque solo sea por los pingües fondos que rinde su aduana y otros impuestos allí establecidos. Sin embargo, la reconciliacion es segura entre aquellos personajes, pues para que Cucala encuentre gracia á los ojos de su señor, se le ha impuesto la condicion sencillísima de tomar otra vez á Vinaroz.

A ese precio creemos que no será «gracioso» Cucala.

Dijimos ya dias pasados que en Morella habia comenzado, con completa regularidad, las operaciones de la quinta; terminado el alistamiento de unos 72 individuos, se procedió á la rectificacion del mismo, que lo hizo subir al número de 78 mozos. En el dia señalado se hizo el sorteo, y ha comenzado ya la declaracion de soldados.

El cupo que corresponde á Morella, según cálculos, es el de 30 soldados, de modo que, atendido el número de mozos alistados y las escepciones que se presentan, pocos serán los que quedarán libres.

Morella, situada en el centro de un extenso territorio dominado por la guerra civil, nos ofrecerá en esta quinta el patriótico ejemplo de cubrir su cupo sin contar gran número de prófugos, puesto que hasta el presente solo se han evadido dos de los números bajos, y las autoridades han tomado todas las precauciones posibles para que esto no se repita.

Las pequeñas partidas carlistas que, mandadas por los comandantes de armas, vagan por los alrededores de Morella, llevan la osadía á tal extremo, que visitan con harta frecuencia una venta ó meson situado á un cuarto de hora de aquella poblacion, conocido por el «Hostal Nou.» Allí, no pudiendo permitirse otros desahogos, profieren toda clase de amenazas é insolentes insultos contra los liberales de Morella, especialmente contra el comandante Velillá y los jefes de voluntarios D. Manuel Bruñó y don Francisco Palós. Parece tambien que sus mas vivos deseos son arrastrar consigo de nuevo á los carlistas presentados á indulto.

Parte de las facciones que sufrieron el choque con la columna Morales, parece se han corrido hacia las cercanías de Vinaroz.

Los carlistas al propio tiempo que fortalecen á Cantavieja, se ocupan en reinstalar en dicho punto todas las oficinas y dependencias que en la misma existian anteriormente, inclusa la imprenta en que se tiraba «El volante de la guerra» y los impresos necesarios; asegurando que esperarán esta vez cualquier visita que intentaren las tropas del ejército.

Nos confirman de Liria que están abriendo aspilleras en el campanario para mejor defensa; se han tapiado igualmente las calles que van al beaterio, y se está recomponiendo la parte de fortificacion que hace tiempo estaba descuidada y que los muchachos medio habian destruido.

El decreto sobre organizacion de una milicia de órden formada de hombres honrados de todos los partidos, y que se debió al Sr. Maisonave, fué elogiado por todos los periódicos conservadores, así constitucionales como alfonsinos. Creemos que todos los políticos que figuran en estas comunicaciones no han cambiado de opinion despues del triunfo de su causa, por cuanto se nos asegura que el gobernador civil de esta provincia, Sr. Candaliji, piensa ocuparse seriamente y á la mayor brevedad de organizar la milicia sobre la base del decreto del Sr. Maisonave, lo cual será aplaudido por todos los verdaderos amantes del órden y de la libertad.

BARCELONA 11 DE MARZO.

De Torrellas con fecha 5 le escriben al «Diario de avisos de Zaragoza» que el dia anterior en la parte de la carretera de Soria que atraviesa la célebre Sierra del Madero cinco hombres armados de trabucos robaron á cuantas personas pasaron por aquel punto. En cinco horas detuvieron á 58 personas, todas las cuales, atadas de piés y manos, fueron echadas en un barranco inmediato, precisamente cuando la lluvia amenazaba invadirle y arrastrarles á una muerte segura. Uno de los carreteros detenidos pudo romper sus ligaduras y fué luego desatando á sus infelices compañeros medio muertos de frio y angustia. Los ladrones se apoderaron de varios objetos, de cinco yeguas, de igual número de relojes y de 60,000 reales en oro y plata.

En Valencia, como en otros puntos, hay empeño en propalar noticias falsas con el único objeto de causar perturbacion. Véase á este propósito lo que refieren los periódicos de aquella ciudad.

Dice «Las Provincias:

Los preparativos que se hicieron ayer para el embarque de dos batallones en el puerto, dieron ocasion á los laborantes del carlismo para esparcir los mas tremendos noticiones.

Pocas veces se ha mentido con mas descaro; los propaladores de falsas nuevas se despachaban á su gusto, inventando movimientos revolucionarios en todas las provincias de España, y aunque la mayoría del público permanecía incrédula á esas paparuchas, no dejaba de producir algun efecto en los que se dejan llevar por la primera impresion.

Todo lo que se decia era puro embuste: los dos batallones embarcados ayer tarde van á Barcelona para activar las operaciones en aquel distrito, y es regular que no por ello quede desatendido el del Centro. Ni en Barcelona, donde el pueblo obrero manifiesta gran sensatez, han producido dificultad alguna las quintas, ni en ningun otro punto ha habido alteracion del órden.

Las noticias estupendas que ayer corrieron demuestran mas y mas la necesidad de acabar con esa audaz elaboracion de alarmas falsas; y tenemos entendido que no lo ha de descuidar el nuevo gobernador de la provincia. Ya cayó ayer en poder de la autoridad uno de los agentes carlistas.

Luego añade el «Diario de Valencia:»

Ninguna noticia exacta podemos dar en nuestro periódico por lo que hace referencia á los sucesos que según todas las versiones tenian lugar anteayer y ayer en Barcelona.

Solo nos permitiremos apuntar algunas de ellas, evitando los comentarios, á que no podríamos consagrarnos por la conducta que la prensa se ha impuesto en vista de las disposiciones vigentes.

Quién decia que el movimiento era en sentido federal, otros atribuian á aquel una sublevacion de las tropas, algunos lo creian debido á las dificultades ocurridas con motivo de la quinta, y muchas mas versiones que omitimos por creerlas aun mas descabelladas.

No sabemos que pueda haber de cierto sobre el particular, y en vista de esto esperamos que lleguen á Valencia noticias oficiales y ciertas para poder entonces comunicarlas á nuestros lectores.

Sin duda, como consecuencia de los acontecimientos políticos en Barcelona, salieron ayer de nuestra ciudad seis trenes en direccion á Castellon, que regresaron al cabo de algunas horas conduciendo tropas á Valencia. Algunas de estas se embarcaron en el vapor «Vulcano» y otros cuyo nombre no recordamos.

Leemos en el «Diario de Tarragona» del 10:

«Por un amigo llegado ayer tarde de Vinaroz hemos sabido que el viérnes pasado la columna del general Echagüe encontró á las facciones del Centro mandadas por Dorregaray, habiéndolas desalojado de todas las posiciones en los alrededores de San Mateo, y causando al enemigo numerosas bajas, entrando la columna en dicha poblacion con doscientos prisioneros carlistas.

El mismo amigo nos dice que anteayer mañana volvió el general Echagüe á encontrar á las facciones, continuando el fuego á última hora de la tarde en los alrededores de la Cénia, y sin que se sepan ni puedan saber hasta este momento otros detalles, sino la retirada de los carlistas hácia los puertos de Pauls y de Beceite.»

«Las correrías últimamente efectuadas por el cura Diez en el Priorato han dado por resultado la captura de unos 40 campesinos que los carlistas tienen en Flix bajo la amenaza de ser fusilados si no entregan armas y municiones los defensores de Gratallops y Lloá, de cuyos pueblos son vecinos los presos.»

«Un individuo de la ronda de Nen de Prades, que ejercía el cargo de secretario de este cabecilla, falleció el día 5 en el espresado pueblo á consecuencia de las heridas que recibió dos días antes en las inmediaciones de Cornudella.»

IDEM 12.

Ayer por la mañana salieron para la mar las cañoneras «Bidasoa» y «Teruel.» Solo quedan en la actualidad tres buques de guerra en estas aguas, y son las corbetas «Ciudad de Cádiz» y «Diana» y el vapor «Vulcano.»

Parece que la fragata «Zaragoza» va á ser desarmada en Cartagena.

Los trabajos de carena de la fragata «Mendez Nuñez» tocan ya á su término, así como los de reparación de la «Almansa.»

Es probable que en breve emprenderá la marcha con destino á la Habana la fragata «Navas de Toluosa.»

Dice la «Independencia:»

«Segun se nos manifiesta, los rehenes de Tarrasa detenidos en el tren descendente del mártes último como indicamos oportunamente, han sido trasladados á San Juan de las Abadesas, pidiendo por su rescate treinta mil duros. Entre los detenidos se hallan don José Pi, hacendado; don Jose Busquets, fabricante; don Narciso Gall, propietario; don José Pou, industrial; don Pedro Casanovas, veterinario; M. Paul, de nacion francés, que pusieron en libertad luego; don N. N. (a) Espadamala, drogrero; el señor Pons de Hebrera y otros cuyos nombres ignoramos.»

Del «Diario de Barcelona» del día 9:

El tren que ha salido esta mañana de Granollers, ha regresado á esta ciudad por haber sabido en Moncada que en Mollet se encontraban algunos carlis-

tas. Dicho tren creemos que ha vuelto á partir á las doce y media.»

Noticias Estranjeras.

EL NUEVO MINISTERIO FRANCES.

Anoche hemos recibido de nuestro corresponsal de París los dos siguientes telégramas:

«París 11 (dos tarde).—«Imparcial.»—Madrid.—Nuevo ministerio, cuatro ministros antiguos, De- cazes, Cissey, Montaignac, Caillaux: dos del centro izquierdo, Dufaure, Leon Say; uno del centro derecho, Buffet; uno derecha, Meaux, y el autor de la enmienda sobre el Senado, aprobada, Wallon.

El duque de Bailen sale hoy para Madrid.

El duque de Montpensier suspende su viaje á España.»

«París 11 (seis tarde).—«Imparcial.»—Madrid.—Programa ministerio: Disolucion Asamblea fines otoño: las elecciones por departamentos; próximamente levantamiento del estado de sitio, esceptuando París, Lyon y Marsella; ningun funcionario revocado; nueva ley de imprenta que arme al gobierno contra publicaciones revolucionarias. Mañana probablemente se comunicará el programa á la Asamblea.»

El primer telégrama confirma como ministerio ya constituido, el que las agencias habian avisado como simplemente acordado.

El segundo es, como nuestros lectores ven, de gran importancia.

Decididamente ha entrado en el ministerio un individuo de la derecha de la Asamblea, despues de numerosas negociaciones. La oposicion ha sido bastante viva, apoyándose en la consideracion bastante fundada de que era poco conveniente, y hasta anti-parlamentario, el que formase parte del ministerio un individuo de la minoría; Mr. Buffet insistia, porque esperaba que con la entrada de un individuo de la derecha se atraeria mas elementos y reforzaria la mayoría en la Asamblea, consiguiendo tener el gobierno una mayoría permanente. Ya el día 7 se habia llegado á un acuerdo entre Mr. Buffet y Mr. Dufaure respecto á aquel punto, que amenazaba hacer prolongar la crisis ministerial, lo cual tenia por todos conceptos graves inconvenientes.

Quedaba otro punto importante, el departamento ministerial que se confiaria al individuo de la derecha que entrase en el ministerio. El centro izquierdo, que ya habia hecho aquella concesion y aun la de dejar al centro derecho la vice presidencia del Consejo, defendia el resto del terreno con gran tenacidad, como que cuenta con el refuerzo de la izquierda, 300 votos en la Asamblea, al paso que el centro derecho solo cuentan con 100 votos, y pedia para si el ministerio del interior. Nueva dificultad. Era, sin embargo, imposible romper el acuerdo que habia empezado á establecerse, á menos de esponerse á algun sério conflicto. Y ni Mr. Buffet ni el mariscal presidente querian ceder en aquel punto.

Convínose al cabo en ello, y quedaba la eleccion de ministro del Interior. Tratóse de ofrecerle primeramente á Mr. d'Audiffret-Pasquier; pero este preferia la presidencia de la Asamblea, y no habia en el centro derecho otro hombre político que se atreviese á tomar á su cargo aquel departamento ministerial tan importante, y mucho mas presintiéndose la disolucion de la Asamblea.

Segun los telégramas, la dificultad no ha podido ser vencida, y el mismo Mr. Buffet ha tenido que encargarse del ministerio de la Gobernacion.

Para el individuo de la derecha, Mr. Meaux, se ha reservado, segun los telégramas de las «agencias» publicados ayer, el ministerio de Cultos.

Por otra parte, Mr. Dufaure celebró hace tres ó cuatro dias con el mariscal Mac-Mahon una conferencia, que parece haber sido muy cordial y muy satisfactoria.

Parece por lo tanto, que despues de tantas dificultades y tan multiplicadas negociaciones como han precedido á la formacion del nuevo ministerio, despues de la concesion importante de que entrase en el ministerio un individuo que no pertenecia á la mayoría de 25 de Febrero, nace el nuevo gobierno con buen acuerdo entre todos sus individuos. Preciso era este para presentarse con un programa en el que hay un punto de tanta importancia como la disolucion de la Asamblea, que habia llegado ya á parecer indisoluble.

Armado el jefe del Estado del derecho de disolucion, podrá tal vez entrar el país vecino en una situacion mas estable que la que mantenía la tan fraccionada Asamblea, pasando tan largo período sin poder llegar á una solucion. Y aun para lo que nos anuncia el telégrafo, necesarias han sido las repetidas concesiones del centro izquierdo, á pesar de su fuerza numérica, demostrando con ello mas verdadero patriotismo que otros grupos de la Asamblea.

Va á quedar, pues, el poder del mariscal Mac-Mahon consolidado y funcionando con la Constitucion Wallon, y falta solo ver qué resultado darán las futuras elecciones para el Cuerpo Colegislador, que será ya una Cámara de diputados funcionando al mismo tiempo que el Senado.

Entretanto vemos que será levantado el estado de sitio, que no se habia de avenir bien con el próximo período electoral; pero falta ver qué disposiciones comprenderá la nueva ley de imprenta, si quedarán eliminadas de ella las suspensiones y supresiones de periódicos hechas por los gobernadores, aunque probablemente quedará la prensa al arbitrio de las autoridades militares en las tres ciudades en que se mantiene el estado de sitio. La fórmula de dar al gobierno con la nueva ley de imprenta armas contra las publicaciones revolucionarias, es bastante vaga, porque todo estriba en la interpretacion que se dé á esas palabras, si la nueva ley no contiene disposiciones claras, terminantes y que no dejen margen á interpretaciones.

Como quiera que esto sea, tiene ya Francia un nuevo ministerio que parece disponer en la Asamblea de fuerza suficiente para realizar su programa; y tiene ya, despues de la tentativa y de la efímera coalicion del 24 de mayo y de las dificultades posteriores, consolidado, á lo que parece, el poder del mariscal Mac-Mahon.

(«El Imparcial.»)

París 12.—A pesar de haber acogido con frialdad el programa del Gabinete la fraccion de la izquierda, le apoyará dicho grupo. La extrema izquierda se muestra muy descontenta.

El gobierno cuenta con una gran mayoría en la Asamblea, gracias á sus declaraciones conservadoras.

(«Epoca.»)

AL PÚBLICO.

Acaba de llegar á esta ciudad el acreditado platero mallorquin señor Forteza, con un rico y elegante surtido de joyería de oro y plata, todo de última novedad.

Pasará á domicilio de las personas que lo soliciten.

Crónica Local.

El uniforme que han de vestir los individuos del cuerpo de orden público de toda España, se compone de cazadora de azul turquí con cuello de grana y filetes encarnados en las mangas, y botones blancos en que se lee «Orden público,» pantalón del mismo color y con iguales filetes, y gorra igual á la que en la actualidad usan.

El débito que hoy día tiene el Ayuntamiento de Palma asciende á 4.957,300'27 pesetas segun un estado demostrativo publicado por la Alcaldía de aquella ciudad.

Ha sido admitida la dimision presentada por los concejales don Francisco Fornaris y Orfila y don Gabriel Seguí y Oliver, pero no la de los otros señores don Juan Gimier, don Andres Corantí, don José Fábregues y Sintés y don Lorenzo Pons y Sintés.

A bordo del vapor-correo «Mahonés» fueron embarcados en la tarde de ayer con destino á Palma dos cabezas ganado vacuno y treinta y cuatro de lanar.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que se cambie la escarapela que usan los militares en el ros por la que llevaban ántes de la revolucion de 1868.

Han sido declaradas súcias las procedencias de Rio-Janeiro y Para por existir en aquellos puntos la fiebre amarilla.

En los once primeros días siguientes á la inauguracion del ferro-carril de Palma á Inca, han transitado por la vía 17.206 pasajeros, lo cual dá un promedio diario de 1.564 pasajeros. En vista de este gran movimiento la cotizacion de las acciones de la Sociedad constructora ha subido de precio.

Una preguntita. ¿Se ha disuelto ó no la Sociedad Filarmónica? porque hemos oido algunos de sus sócios que tienen satisfechas sus correspondientes cuotas, y estrañan en gran manera el mutismo en que se halla envuelta la Junta acerca el compromiso reglamentario que tiene contraido con la Sociedad.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Gabriel Arcangel.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Carmen en su propia iglesia.

En San José esta tarde á las 6 se cantarán completas solemnes, en honor del propio Santo, despues tendrán lugar los cultos del Septenario y el sermón á cargo de D. José Pons Pbro. vicario. Mañana á las 7 y 1½ misa y comunión general. A las 8 y 1½ misa solemne y sermón por D. Lorenzo Pons Pbro. y á la noche predicará el Dr. F. Cardona Pbro. dándose fin con el devoto y solemne Septenario.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 17.

Para Palma con efectos y la corresp. vapor-correo Mahonés c. D. Juan Thomás con 17 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 horas, 7 minutos.—Pónese á las 6 horas, 10 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 3 horas, 1 minutos de la tarde.—Pónese á las 4 horas, 55 minutos de la mañana.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 16.—5'18 t.

Mahon 17.—8'35 t.

Segun la Gaceta quedan terminadas las fortificaciones en Serantes.

El general Loma se halla en Orio.

Desmiéntese que el general Moriones vuelva al Norte.

El Papa nombró ayer varios Cardenales y Obispos.

3 p. Interior, 16'07.

Exterior, 19'50.

Bonos, 49'85.

Anuncios.

Alcaldía de Mahon.

QUINTAS.

Debiendo fallarse ante el Ayuntamiento el día 20 del actual á las nueve de su mañana las exenciones presentadas á su debido tiempo por los mozos del actual reemplazo Miguel Gomila y Caules número 1, Juan Mercadal y Sastre número 8, Gabriel Cardona y Carreras número 18, Sebastian Femenias y Murillo número 19, Jaime Anglada y Florit número 25, Antonio Rotger y Grau número 26, José Morro y Lucena número 29, Vicente Carreras y Carreras número 58, José Pons y Olives número 99, Vicente Isidoro Guillermo número 104 y José Zuniga Llobera número 109, se anuncia al público á fin de que tanto estos como los demas mozos del actual reemplazo concurren en dicho día á las Casas Consistoriales para esponer lo que tengan por conveniente.

Mahon 17 Marzo 1875.—El Baron de las Arenas.

Alcaldia de Mahon.

El Ayuntamiento de mi presidencia el día 18 del actual á las nueve de su mañana celebrará sesion pública especial para hacer constar la presunta inutilidad de los defectos físicos comprendidos en la clase segunda del cuadro de exenciones físicas de 26 de Mayo de 1874 que son los siguientes.

- 1.º Imbecilidad.
- 2.º Idiotismo.
- 3.º Demencia confirmada.
- 4.º Epilepsia bien caracterizada y antigua y de accesos frecuentes.
- 5.º Córea antigua y permanente.
- 6.º Ataxia locomotriz progresiva.
- 7.º Ceguera completa y permanente.
- 8.º Cofosis ó sea sordera de ambos oidos completa y permanente.
- 9.º Mudez.
10. Sordo-mudez.

Lo que he dispuesto hacer público por medio de este periódico, tanto para conocimiento de los mozos que hayan alegado ó tengan que alegar alguna

de dichas exenciones, cuanto para el de los demás que tengan que producir pruebas en contra, á fin de que todos se presenten á dicho acto á hacer uso del derecho que la ley les otorga. Mahon 16 de Marzo de 1875.—El Baron de las Arenas.

Alcaldía de Mahon.

PROVISION DE UNA PLAZA DE GUARDIA MUNICIPAL.

Habiendo dispuesto el Ayuntamiento de mi presidencia que se provea una de las plazas de guardias municipales que fueron creadas al votar el presupuesto del corriente año económico, dotadas con 600 pesetas anuales, se anuncia al público á fin de que los que quieran obtenerla, presenten en la Secretaría del Ayuntamiento sus solicitudes documentadas para acreditar los méritos y servicios con que cuentan, debiendo acompañar tambien la cédula personal; advirtiéndoles que el plazo para solicitar dicho destino será de 10 días que empezará á contarse desde el en que aparezca inserto este anuncio en el periódico de esta Ciudad y transcurrido que sea no se admitirán mas solicitudes.

Mahon 13 Marzo de 1875.—El Baron de las Arenas.

Vice-Consulado de Francia

MAHON.

El capitán D. Luis Olivier, de la corbeta francesa nombrada «Charitas de Nantes» de porte de 326 toneladas, de arribada forzosa en este puerto; procedente de Whydah (costa occidental de Africa) con cargo de almendras de Palmas, con destino á Marsella necesitará unos cuatro mil francos, aproximativamente para saldar las cuentas de sus averías y otros gastos. Las personas que quieran prestar la espresada cantidad á cambio marítimo, ó sea á la gruesa ventura sobre casco, quilla aparejos y cargamento del espresado buque, podrán presentar sus proposiciones en pliego cerrado en el despacho del infrascrito Vice-Cónsul de Francia hasta el viénes próximo día 19 del corriente a las 4 de la tarde. Dichas proposiciones serán abiertas en presencia de los interesados que gusten asistir al acto, debiendo advertir que el referido buque deberá ser remolcado por un vapor.

La suma prestada será satisfecha cinco días despues de la feliz llegada al puerto de Marsella de la espresada corbeta «Charitas,» los derechos de Cancellaria, que son el medio por ciento, y los gastos de este anuncio serán a cargo del señor prestamista.—Mahon 16 Marzo 1875.—El Vice-Cónsul, P. B. Valls.

Para vender.

Se venderá en pública subasta una casa situada en esta Ciudad calle de Adnóver número 10. El pliego de condiciones y los documentos de propiedad obran en el despacho del Notario D. Jaime Villalonga.

TRAGES.—En la cuesta de Deyá frente al teatro hay para alquilar á propósito para las procesiones de Semana Santa. Se paga el importe adelantado.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.